

## ЗАКЉУЧЦИ СА 15. ЛЕТЊЕ ШКОЛЕ УРБАНИЗМА

15. Летња школа урбанизма, међународни научно-стручни скуп, одржан је у Сомбору од 30.маја до 1.јуна 2019.године у организацији Удружења урбаниста Србије и Републичког геодетског завода и града Сомбора као домаћина.

Скуп је одржан у целости према планираном програму и присуствовало му је преко 190 учесника из Србије, Босне и Херцеговине (Федерације БиХ и Републике Српске), Хрватске и Македоније.

Презентирано је 32 излагања у три тематске групе са питањима и дискусијом по свакој теми појединачно.

У тематској групи I, „Урбанистичко планирање у новом закону“, размотрене су промене које су донеле измене и допуне Закона и правилника везаних за Планирање и изградњу који су донети 2018. и 2019.године.

Општи закључак се може свести на оцену да су најбитније промене у ставу да је планирање област од посебног друштвеног интереса, да је план генералне регулације основни урбанистички план, да је потребно увести скраћене поступке доношења, да урбанистички пројекат може да послужи и за утврђивање друштвеног интереса, као и да је потребно лиценцирање предузећа за обављање ове делатности.

*Став учесника такође указује и на упозорење, да све ове промене осим побољшања носе и одређене ризике погрешне употребе, па је потребна пажљива контрола исправности примене у наредном периоду.*

У тематској групи II „Анализа примене новог закона о поступку уписа у катастар непокретности; Национална инфраструктура геопросторних података - ГеоСрбија: Нови садржаји РГЗ-озакоњење бесправно изграђених објеката“, где је сабрана и изложена проблематика из домена рада Републичког геодетског завода изложено је 11 реферата.

Општи закључак се може исказати као став:

Да је РГЗ постигао високу транспарентност у раду и сарадњи са државним органима и институцијама, истовремено са ширењем нових сервиса према најширем кругу корисника;

Да су излагања потврдила да је постигнут висок стандард у области уписа права на непокретности;

Да су таквим уписом у катастар непокретности права грађана потврђена, заштићена и унапређена, чиме је доказано и у пракси да катастар непокретности јесте квалитетна, ефикасна, поуздана и јавна евиденција о непокретностима и правима на њима.

Посебно је уочено да је конкретно функционисање „Геосрбије“ обогаћено и допуњено новим садржајима везаним за геопросторне податке и информације.

*У том смислу, а и кроз остала излагања, приказан је напредак у испуњавању законских обавеза да Република Србија развије и разради савремен портал геопросторних података за све значајне области.*

- III У трећој групи о Будућности урбанизма у новим глобалним условима изложен је један уводни рад са насловом “Будућност урбанизма” и више специјализованих осврта на дилеме промена које очекују свет и регион. Размотрено је 8 указаних главних области промена и наглашена је њихова озбиљност и тешкоће у управљању њима.  
*Ова тема захтева вишеструко понављање и развој и предлаже се да буде једна од тематских области која ће се понављати и на следећим летњим школама урбанизма.*

У завршној сесији 1.јуна, Архитектонски факултет из Београда је из свог програма „Интегралног урбаног развоја“ са великим успехом и признањем од стране учесника приказао 5 пројеката из овогодишњег рада, оформио кратак „округли сто“ за разматрање изнетог, што је успешно илустровало савремен и актуелан приступ односа према планирању урбаног развоја. Посебно је истакнута потреба даљег проширења учешћа одређених програма Архитектонског факултета у активностима УУС,

*Такође, општи циљ заједничке Летње школе УУС и РГЗ, према коме треба да се постиже боље међусобно информисање и неопходна интеграција знања и циљева, испуњен је у довољној мери да оправда напоре ове и будућих летњих школа урбанизма.*

Прихватањем закључака и поделом сертификата о учешћу, завршен је рад 15. Летње школе урбанизма у Сомбору. Материјали са Летње школе ће бити достављен институцијама чији интерес може да буде увид у њен садржај и закључке.

**Одбор за закључке 15. Летње школе  
У Сомбору, 1.јуна 2019.године**